

重温经典，用时代语言，将过去说给今天的我们  
上热搜，飞弹幕，引泪奔

# 央视《故事里的中国》开门红



胡歌刘涛重现  
《永不消逝的电波》

央视综合频道日前开播的大型文化节目《故事里的中国》，第一期节目《永不消逝的电波》开播就冲上热搜。客观地说，这档综艺节目赢得开门红，有大批观众是冲着胡歌去的。然而，节目中让观众集体泪奔的，却是一位默默无闻的86岁老奶奶——苏采青。

## 电影中女主角回忆《永不消逝的电波》

文化综艺节目《故事里的中国》选取新中国成立70年以来的现实主义题材文艺作品，通过“戏剧+影视+综艺”的方式重温经典，更挖掘经典背后的真实往事。

首期节目里，由胡歌、刘涛在舞台上重现1958年拍摄的电影《永不消逝的电波》中的精彩片段。电影主人公李侠的真实原型人物，是曾经用无线电波在上海和延安之间架起“空中桥梁”的地下党联络员李白。他长期战斗在共产党秘密战线上，却在临近新中国成立的前20天牺牲了。

这期节目有两条线索，一条是演员和导演田沁鑫研读剧本、排练表演的过程；一条是演播室里，主持人董卿邀请故事的亲历者

和见证者登台讲述，深入挖掘经典背后的真实过往、历史细节。先于胡歌出场的是1958年版电影中饰演女主角何兰芬的袁霞，她回忆了自己60年前成为这部电影女主角的始末经过。

舞台上，胡歌、刘涛分饰李侠和何兰芬。短短20分钟，他们字斟句酌每一处的语气和神态，数度哽咽。演出非常精彩，然而，让观众集体泪奔的，还是表演结束后走上舞台的八旬老人苏采青。当年黑白电影中有一幕让人难忘：在敌人即将到来的危急时刻，李侠争分夺秒坚持发完情报。面对敌人的枪口，他镇定地将电报稿吞进肚里，向战友告别：“同志们，永别了，我想念你们！”

## 现实中接线员讲述李白最后一封电报

历史照进现实，1948年12月30日凌晨，发给西柏坡的电报，成为李白生命中的最后一封电报。当时，电波的那一头，是只有16岁的电台报务员苏采青。

当年接收电报的小姑娘，现在已是耄耋老人。苏采青回忆起1948年12月30日的那天夜里，“那天，我多希望我的战友是有惊无险啊，我真想他可以再出现，哪怕呼叫我几声，但是我等了许久，没有任何回音……”节目现场，全体嘉宾陪着苏采青一起，向烈士发出了一封明码电报：“李白前辈，您期盼的黎明到了！”

镜头一再扫到泪流满面的刘涛和观众，而苏采青老人眼中只是星星闪闪，并没有如注的泪水。这一刻，荧屏弹幕评论里也都饱含深情：“眼中噙泪是难过，泪不出来是坚强”；“20天后上海解放了，这句话哭了”。貌似一位已经洗漱准备入睡的姑娘发的弹幕，真实又可爱：

“我好贵的眼霜都被纸巾擦掉了。”

此次央

视推出的文化综艺《故事里的中国》不仅是一次感同身受的重温，同时，它也努力用时代的语言，将过去说给今天的人们，尤其是年轻一代，不要忘了经典，更不要忘了国家走过的道路。节目组透露，接下来《平凡的世界》、《智取威虎山》、《渴望》等诸多经典作品将和观众见面。③9

据《北京晚报》

## C罗获生涯第700球 成足坛现役第一人

15日，2020年欧洲杯预选赛继续进行。在B组一场备受关注的比赛中，凭借亚列姆丘克和亚尔莫连科的进球，乌克兰队主场2比1击败葡萄牙，提前一轮晋级欧洲杯正赛。葡萄牙队虽然输掉了这场比赛，但队长C罗迎来里程碑之战，他在本场比赛中打入了个人职业生涯第700粒进球。

比赛第71分钟，葡萄牙队获得点球，C罗主罚一蹴而就，迈入“700球俱乐部”，成为现役球员中唯一一位达成生涯700球的球员。

据统计，C罗用974场比赛解锁了这一成就。其中，C罗为里斯本竞技打入5球，为曼联打入118球，为皇马打入450球，为尤文图斯打入32球。而在葡萄牙国家队，C罗的进球数也达到了95粒，位列队史第一。

C罗生涯迄今共完成了54次帽子戏法，曾

在153个不同的对手面前有过进球。被C罗破门次数最多的球队是西甲劲旅塞维利亚。

此外，C罗共打入605粒俱乐部进球，在欧冠赛场上斩获127球。

在比赛结束后，C罗通过社交媒体分享了喜悦：“很自豪能打进我职业生涯的第700粒进球。我想将这份荣耀同所有助我达成这个目标的人一起分享。”③9

(中新社)

## 世预赛交白卷

## 国足历史首次 不胜菲律宾队

15日晚，2022年世界杯亚洲区预选赛40强赛，国足客场迎战菲律宾队，最终0比0交白卷，历史首次未能击败对手。

上半场比赛，前10分钟，杨旭和武磊接连制造威胁，随后国足虽然进攻稍占优势，但未能打破僵局；下半场比赛直到最后加时阶段，国足依旧是场上的主导者，但射门超过30脚的情况下未能取得进球，0比0与对手互交白卷，史上首次未能战胜菲律宾队。

此前国足和菲律宾队交手8次（含奥预赛），取得全胜战绩，不乏7比0、8比0的大胜。此次遭逼平，国足在轻取马尔代夫和关岛后，无缘世预赛40强赛3连胜。③9

(中新社)